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8 Pariston kuormituskayra ja paristojen
kytkennat

Pariston napajannite ja lahdejannite
Kytkenta:

I

Saatovastus
Ru

Rs = pariston sisaisen vastuksen resistanssi
E = pariston lahdejannite
= kuormittamattoman pariston napajannite

maalis 18-14:24

Kuormitusmittaus:

I = paristosta otettava virta

U = pariston napajannite

maalis 18-14:37
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AU [ 0\
0,108 | 1,404 N
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40 Algo 120 160 200 mA

maalis 18-14:38

Tulkinta Kirchhoffin Il lain

avulla: E—
AU,
E =Rl + Ryl
N .
E - Rl = Ryl
= U = napajannite
eliU=E-Rl

maalis 18-14:57
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E = suoran yhtalon vakiotermi

Miinusmerkki: LASKEVA SUORA

Sisainen resistanssi saadaan
kulmakertoimen itseisarvona:

_ AU, _ 0,185V _ _
R. = 37! = 0"T00A = 1:85Q =1,9Q.

elok. 15-9.57

Librella...

Pariston kuormituskayra
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f(x) = - 1,738x + 1,504
Rz =0,989

uv)

Sovitus paranee, jos mittausten viimeinen
havaintopiste jatetaan pois.

elok. 27-12.51
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Sisainen resistanssi maaraa suurimman
sahkovirran, joka paristosta voidaan saada:
e |Y Laskennallinen tulkinta:
U=0eli E-RJI=0
S R, = E, josta
° \\\\\\\\ I — Imax — E

U=0 \I Rs

I Imax

maalis 20-8:40

Paristojen kytkennat

Sarjakytkenta

| i |E1 Rs1 i _I. i |E2 Rs2 E_I,
e B o il R

«—U— < U; 7

< U >

\

U=U1 +U2=E1 -RS1I+E2-R321
=E1+Ey-(Rs1 + Re2)I = E - Rl
- 7

\ J
V

E =3

maalis 20-8:52
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Yleistys: Jos n kpl paristoja kytketaan
sarjaan, kytkennalle on voimassa ehdot

E=E,+E,+..+E,
U=U,+U,+..+U
R3=R31+R32+"'+Rsn.

Sarjakytkenta antaa suuremman jannitteen!

elok. 15-10.25

Rinnankytkenta Rinnankytkenta on mielekas
+ vain jos komponentit ovat
== keskenaan identtisia.
- Napajannite:
1/3 E R
c— v — U=E-Rg=E-1RlI
e | o B
R R =E- Rs,kokI
—1__— . R
I I eli Rs,kok =73

maalis 20-9:03
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Saannot identtisten paristojen rinnan-
kytkentaan (n kpl paristoja rinnakkain):

R =R

s,kok N

U=E-Ryul= E-BsI

Rinnankytkennasta saadaan enemman
sahkovirtaa.

elok. 15-10.11

maalis 20-9:15
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